
 
PAUTA DA SESSÃO ORDINÁRIA DE 08 DE FEVEREIRO DE 2021. 

 
 
MARIA JOSÉ:  
 
UMA BOA TARDE, AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS DESTA 
CASA, DEMAIS PRESENTES E AOS INTERNAUTAS QUE ESTÃO EM 
SINTONIA COM ESTA CASA DE LEIS. 
 
DESEJAMOS AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS UM BOM 
TRABALHO EM SUAS ATIVIDADES PARLAMENTARES. INVOQUEMOS AO 
ESPÍRITO SANTO QUE LHES CONCEDA OS DONS DA SABEDORIA E DO 
ENTENDIMENTO, NO DECORRER DOS TRABALHOS DESTA PRIMEIRA 
SESSÃO LEGISLATIVA, QUE ORA SE INICIA, PARA QUE POSSAM FAZER O 
CERTO, O JUSTO E O MELHOR PELOS MUNICÍPES. REZEMOS A ORAÇÃO 
UNIVERSAL QUE O SENHOR NOS ENSINOU. 
 
“DESCONHECER A ESCRITURA É DESCONHECER CRISTO”. OUÇAMOS 
COM ATENÇÃO A LEITURA DO EVANGELHO 6, 53-56, QUE SERÁ 
PROFERIDA PELA SERVIDORA ALEXANDRA 
 
 Proclamação do Evangelho de Jesus Cristo segundo São Marcos 6,53-56 
 
Naquele tempo: 
53Tendo Jesus e seus discípulos 
acabado de atravessar o mar da Galiléia, 
chegaram a Genesaré e amarraram a barca. 
54Logo que desceram da barca, 
as pessoas imediatamente reconheceram Jesus. 
55Percorrendo toda aquela região, 
levavam os doentes deitados em suas camas 
para o lugar onde ouviam falar que Jesus estava. 
56E, nos povoados, cidades e campos onde chegavam, 
colocavam os doentes nas praças 
e pediam-lhe para tocar, ao menos, a barra de sua veste. 
E todos quantos o tocavam ficavam curados. 
Palavra da Salvação. 
 
PRESIDENTE: 
 
BOA TARDE A TODOS, AQUI PRESENTES, E, CONSTATADO QUORUM 
REGIMENTAL, COM A PROTEÇÃO DE DEUS, DECLARO ABERTA A 
PRESENTE SESSÃO. 
 
PRESIDENTE: 
 
NOS TERMOS DO ART. 80 DO RI, SOLICITO DO SENHOR PRIMEIRO 
SECRETÁRIO REALIZAÇÃO DA CHAMADA DOS SENHORES 
VEREADORES, PARA VERIFICAÇÃO DE SUAS PRESENÇAS. 



 
PRESIDENTE: 
 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DA ATA DA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA OCORRIDA ÀS 16H DO 
DIA 02 DE FEVEREIRO DE 2021 E DA ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO DIA 
1º DE FEVEREIRO DE 2021. 
 
CONSTATADO QUÓRUM REGIMENTAL, AS ATAS ESTÃO EM DISCUSSÃO. 
(NÃO HAVENDO MANIFESTAÇÃO): ENCERRADA A DISCUSSÃO, AS ATAS 
ESTÃO EM DELIBERAÇÃO. (MAIORIA ABSOLUTA).   
 
 
PEQUENO EXPEDIENTE:  00:45MIN 
 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A DAR CONHECIMENTO AO 
PLENÁRIO DE TODAS AS MATÉRIAS QUE DERAM ENTRADA NESTA CASA. 
 
1 – CORRESPONDÊNCIAS. 
 
2 – APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES SEM DISCUSSÃO. 
 

MENSAGEM Nº 009/PROJETO DE LEI Nº 009/2021, DE 05 DE FEVEREIRO 
DE 2021, DE AUTORIA DO PODER EXECUTIVO, QUE DISPÕE SOBRE A 
CONTRATAÇÃO POR TEMPO DETERMINADO PARA ATENDER A 
NECESSIDADE TEMPORÁRIA DE EXCEPECIONAL INTERESSE PÚBLICO, 
NOS TERMOS DO INCISO IX, DO ARTIGO 37, DA CONSTITUIÇÃO 
FEDERAL, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; 

 

REQUERIMENTO Nº 002/2021, DE AUTORIA DA SENHORA VEREADORA 
SOCORRO OSTERNO NEVES, REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO 
QUE SEJA PROVIDENCIADO UM LOCAL NO HOSPITAL MUNICIPAL 
MANUEL JAIME NEVES OSTERNO, NA SEDE DO MUNICÍPIO DE MARCO, 
DESTINADO AO APOIO E ACOLHIMENTO DE MUNICÍPES QUE CHEGAM 
NA UNIDADE DE SAÚDE DURANTE A MADRUGADA PARA A 
REALIZAÇÃO DE EXAMES MÉDICOS E CONSULTAS A FIM DE VIAJAREM 
PARA FORTALEZA; 

 

REQUERIMENTO Nº 006/2021, DE AUTORIA DO SENHOR VEREADOR 
EDMILSON LEOCÁDIO SAMPAIO, REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO, 
PAVIMENTADO EM PEDRA TOSCA O TRECHO DE RUA DO DISTRITO DE 
MOCAMBO A SEGUIR ESPECIFICADO: ENTRE A RESIDÊNCIA DO 
SENHOR JOSÉ PAULINO E O CEMITÉRIO; 
 
REQUERIMENTO Nº 007/2021, DE AUTORIA DO SENHOR VEREADOR 
EDMILSON LEOCÁDIO SAMPAIO, REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO, 



PAVIMENTADO EM PEDRA TOSCA O TRECHO DE RUA DO DISTRITO DE 
MOCAMBO A SEGUIR ESPECIFICADO: ENTRE A RESIDÊNCIA DO 
SENHOR CHICO PEDRO E O AÇUDE DO ZÉ VAULINO; 
 
REQUERIMENTO N° 009/2021, DE 04 DE FEVEREIRO DE 2021, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO, QUE SE DIGNE DE EMPREENDER 
ESFORÇOS NO SENTIDO DE QUE SEJA PROVIDENCIADA A 
IMPLANTAÇÃO IMEDIATA NO MUNICÍPIO DE MARCO DA LEI MUNICIPAL 
Nº 311/2019, DE 20 DE NOVEMBRO DE 2019, QUE DISPÕE SOBRE A 
INSTITUIÇÃO DO PROGRAMA BOLSA MARQUENSE, PARA SUPERAÇÃO 
DA EXTREMA POBREZA NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MARCO, E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 
 
REQUERIMENTO Nº 009/2021, DE AUTORIA DO SENHOR VEREADOR 
REQUER DO PODER EXECUTIVO QUE SE DIGNE DE EMPREENDER 
ESFORÇOS NO SENTIDO DE ENVIAR A ESTA CASA LEGISLATIVA A 
PRESTAÇÃO DE CONTAS DOS RECURSOS DO FUNDEB REFERENTE AO 
ANO DE 2020, DE FORMA SEPARADA, COMO DETERMINA A 
CONSTITUIÇÃO FEDERAL E A CONSTITUIÇÃO DO ESTADO DO CEARÁ, 
EM SEU ART. 42, §1º B (AS PRESTAÇÕES DE CONTAS MENSAIS 
RELATIVAS À APLICAÇÃO DOS RECURSOS DESTINADOS AOS FUNDOS 
ESPECIAIS BEM COMO AS SUAS RESPECTIVAS PRESTAÇÕES DE 
CONTAS ANUAIS, DEVERÃO SER ENVIADAS, SEPARADAMENTE, DAS 
DEMAIS UNIDADES GESTORAS, RESPEITADAS AS DISPOSIÇÕES DO 
INCISO II, DO ART. 71, DA CONSTITUIÇÃO FEDERAL, E INCISO II, DO ART. 
78, DA CONSTITUIÇÃO ESTADUAL.). (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE 
MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
 
INDICAÇÃO N° 001/2021, DE AUTORIA DO SENHOR VEREADOR ANTÔNIO 
GILDÁZIO SAMPAIO MENEZES, INDICANDO AO CHEFE DO PODER 
EXECUTIVO QUE SE DIGNE DE ENVIAR PROJETO DE LEI COM O 
OBJETIVO DE DENOMINAR DE “PRAÇA MANOEL LUÍS DE 
VASCONCELOS” A PRAÇA CONHECIDA COMO PRAÇA DO BAIRRO DO 
AÇUDE, LOCALIZADA NO BAIRRO DO AÇUDE, NO DISTRITO DE 
MOCAMBO, NESTE MUNICÍPIO; 
 
MOÇÃO DE APLAUSO Nº 001/2021, DE AUTORIA DA SENHORA 
VEREADORA SOCORRO OSTERNO NEVES E APOIO DOS SENHORES 
VEREADORES INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO, ANTÔNIO ADEMAR 
ALENCAR NETO E FRANCISCO ROBÉRIO VASCONCELOS, SUGERINDO 
QUE SEJA PRESTADA HOMENAGEM AO REVERENDO PADRE RAIMUNDO 
NONATO TIMBÓ DE PAIVA, EM RECONHECIMENTO PELOS TRINTA ANOS 
DE SACERDÓCIO, COMEMORADOS NO DIA 04 DE JANEIRO DE 2021; E, 
 
MOÇÃO DE APLAUSO Nº 002/2021, DE AUTORIA DA SENHORA 
VEREADORA INÁ MARIA MACÊDO OSTERNO E APOIO DOS SENHORES 
VEREADORES JOÃO BATISTA VIANA, EDMILSON LEOCÁDIO SAMPAIO E 
ANTÔNIO GILDÁZIO SAMPAIO MENEZES, SUGERINDO QUE SEJA 



PRESTADA HOMENAGEM A MANUEL JULISVALDO DE SOUSA, EM 
RECONHECIMENTO AO SEU TALENTO NA ÁREA DE LITERATURA 
 
PRESIDENTE: 
 
NOS TERMOS DO ART. 118, DO RI, FICA, O PROJETO DE LEI Nº 009/2021, 
AGUARDANDO EMENDAS PELO PRAZO DE 04 (QUATRO) DIAS, DEVENDO, 
POSTERIORMENTE, SER EMCAMIHADO ÀS COMISSÕES PELA 
PRESIDÊNCIA. OPORTUNAMENTE, ENCAMINHO OS REQUERIMENTOS DE 
Nºs 002, 006, 007, E 008 E 009/2020 À ORDEM DO DIA DA SESSÃO, A 
INDICAÇÃO Nº 001/2021, AO ORGÃO COMPETENTE, E, AS MOÇÕES DE 
APLAUSO Nºs 001 E 002/2021, À PAUTA DA ORDEM DO DIA DA SESSÃO 
ORDINÁRIA SEGUINTE. 
   
 
PRESIDENTE:  
 
GRANDE EXPEDIENTE: 1H40MIN 
 
NOS TERMOS DO ART. 86 DO RI, CONVOCO OS SENHORES VEREADORES 
E VEREADORAS INSCRITOS POR ORDEM DE CHEGADA PARA USO DA 
PALAVRA NA TRIBUNA, SOBRE EXPLICAÇÕES PESSOAIS OU QUAISQUER 
OUTROS ASSUNTOS DE INTERESSE DA COLETIVIDADE. CADA ORADOR 
DISPORÁ DO TEMPO MÁXIMO DE 20 (VINTE) MINUTOS. 
 
1 - ______________________________________________________ 
 
2 - ______________________________________________________ 
 
3 - ______________________________________________________ 
 
4- _______________________________________________________ 
 
 
ORDEM DO DIA: 00:80MIN 
 
 
PRESIDENTE: 
 
CONVIDO O SENHOR PRIMEIRO SECRETÁRIO A PROCEDER COM A 
LEITURA DAS MATÉRIAS QUE SERÃO DISCUTIDAS E DELIBERADAS. 
 
PROJETO DE LEI Nº 001/2021, DE AUTORIA DA MESA DIRETORA DA 
CÂMARA MUNICIPAL DE MARCO, QUE DISPÕE SOBRE O VENCIMENTO 
MÍNIMO PAGO NA ESTRUTURA ADMINISTRATIVA DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE MARCO/CE, E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. (PROCESSO 
NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO); 

MOÇÃO DE PESAR Nº 001/2021, DE AUTORIA DA SENHORA VEREADORA 
SOCORRO OSTERNO NEVES E APOIO DOS SENHORES VEREADORES 



INÁ OSTERNO, ROBÉRIO VASCONCELOS E ALENCAR NETO, 
SOLICITANDO REGISTRO EM ATA DO FALECIMENTO DE FÁTIMA MARIA 
SILVA PONTES (DIDI). (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA 
SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 

 
REQUERIMENTO Nº 002/2021, DE AUTORIA DA SENHORA VEREADORA 
SOCORRO OSTERNO NEVES, REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO QUE 
SEJA PROVIDENCIADO UM LOCAL NO HOSPITAL MUNICIPAL MANUEL 
JAIME NEVES OSTERNO, NA SEDE DO MUNICÍPIO DE MARCO, 
DESTINADO AO APOIO E ACOLHIMENTO DE MUNICÍPES QUE CHEGAM 
NA UNIDADE DE SAÚDE DURANTE A MADRUGADA PARA A REALIZAÇÃO 
DE EXAMES MÉDICOS E CONSULTAS A FIM DE VIAJAREM PARA 
FORTALEZA. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E 
EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 006/2021, DE AUTORIA DO SENHOR VEREADOR 
EDMILSON LEOCÁDIO SAMPAIO, REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO, 
PAVIMENTADO EM PEDRA TOSCA O TRECHO DE RUA DO DISTRITO DE 
MOCAMBO A SEGUIR ESPECIFICADO: ENTRE A RESIDÊNCIA DO 
SENHOR JOSÉ PAULINO E O CEMITÉRIO. (PROCESSO NOMINAL, 
QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO). 
(PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ 
TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 007/2021, DE AUTORIA DO SENHOR VEREADOR 
EDMILSON LEOCÁDIO SAMPAIO, REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO, 
PAVIMENTADO EM PEDRA TOSCA O TRECHO DE RUA DO DISTRITO DE 
MOCAMBO A SEGUIR ESPECIFICADO: ENTRE A RESIDÊNCIA DO 
SENHOR CHICO PEDRO E O AÇUDE DO ZÉ VAULINO. (PROCESSO 
NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE 
VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO N° 009/2021, DE 04 DE FEVEREIRO DE 2021, DE AUTORIA 
DO SENHOR VEREADOR RUSEMBERG GOMES GUIMARÃES, 
REQUERENDO DO PODER EXECUTIVO, QUE SE DIGNE DE EMPREENDER 
ESFORÇOS NO SENTIDO DE QUE SEJA PROVIDENCIADA A 
IMPLANTAÇÃO IMEDIATA NO MUNICÍPIO DE MARCO DA LEI MUNICIPAL 
Nº 311/2019, DE 20 DE NOVEMBRO DE 2019, QUE DISPÕE SOBRE A 
INSTITUIÇÃO DO PROGRAMA BOLSA MARQUENSE, PARA SUPERAÇÃO 
DA EXTREMA POBREZA NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO DE MARCO, E DÁ 
OUTRAS PROVIDÊNCIAS. (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE MAIORIA 
SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
REQUERIMENTO Nº 009/2021, DE AUTORIA DO SENHOR VEREADOR 
REQUER DO PODER EXECUTIVO QUE SE DIGNE DE EMPREENDER 
ESFORÇOS NO SENTIDO DE ENVIAR A ESTA CASA LEGISLATIVA A 
PRESTAÇÃO DE CONTAS DOS RECURSOS DO FUNDEB REFERENTE AO 
ANO DE 2020, DE FORMA SEPARADA, COMO DETERMINA A 
CONSTITUIÇÃO FEDERAL E A CONSTITUIÇÃO DO ESTADO DO CEARÁ, 
EM SEU ART. 42, §1º B (AS PRESTAÇÕES DE CONTAS MENSAIS 



RELATIVAS À APLICAÇÃO DOS RECURSOS DESTINADOS AOS FUNDOS 
ESPECIAIS BEM COMO AS SUAS RESPECTIVAS PRESTAÇÕES DE 
CONTAS ANUAIS, DEVERÃO SER ENVIADAS, SEPARADAMENTE, DAS 
DEMAIS UNIDADES GESTORAS, RESPEITADAS AS DISPOSIÇÕES DO 
INCISO II, DO ART. 71, DA CONSTITUIÇÃO FEDERAL, E INCISO II, DO ART. 
78, DA CONSTITUIÇÃO ESTADUAL.). (PROCESSO NOMINAL, QUORUM DE 
MAIORIA SIMPLES E EM UM SÓ TURNO DE VOTAÇÃO); 
 
ESTANDO, AS MATÉRIAS, EM DISCUSSÃO, O VEREADOR QUE ASSIM O 
DESEJAR PODERÁ MANIFESTAR-SE A RESPEITO DAS MESMAS, 
DISPONDO DE 03 (TRÊS) MINUTOS, EM UMA ÚNICA VEZ E SEM APARTES, 
CONFORME ESTABELECEM O INCISO III, § 1º, DO ART. 129, E ART. 145, DO 
RI. 
 
OBS.: SE VOCÊ FOR DISCUTIR AS MATÉRIAS, LEIA: NOS TERMOS DO 
ART. 22, § 2º, PASSO A DIREÇÃO DOS TRABALHOS AO SR. VICE-
PRESIDENTE, MOMENTO EM QUE PASSAREI A DISCUTIR A REFERIDA 
MATÉRIA.   
 
PASSANDO PARA A DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS, CONVIDO OS 
SENHORES VEREADORES A EMITIREM SEUS VOTOS. PROCLAMAR O 
RESULTADO DA VOTAÇÃO. 
 
NÃO HAVENDO MAIS MATÉRIAS PARA SEREM LIDAS, DISCUTIDAS E 
VOTADAS, AGRADEÇO A DEUS, PELA SUA PROTEÇÃO, E AO PÚBLICO 
PRESENTE E AOS SENHORES VEREADORES E VEREADORAS, POR SUAS 
PRESENÇAS, E CONVIDO-OS PARA A SESSÃO ORDINÁRIA A REALIZAR-
SE NO DIA 15 (QUINZE) DE FEVEREIRO DE 2021, EM HORÁRIO 
REGIMENTAL, NO PLENÁRIO GERALDO BASTOS OSTERNO. ASSIM, 
DECLARO ENCERRADA A PRESENTE SESSÃO. 
 


